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5 지선다형

1. log���의 값은? [2점]

① 	�

 ② 	�

� ③ 	

� ④ 	�

� ⑤ 	�
��

2. 공차가 �인 등차수열 ����에 대하여 �� � ���일 때, ��의 
값은? [2점]

① �� ② �� ③ �� ④ �
 ⑤ ��

3. �≤��
�일 때, 방정식 sin��� 	

� 의 서로 다른 실근의 

개수는? [3점]

① 
 ② � ③ � ④ � ⑤ ��

4. �



�


���  ��
!"�의 값은? [3점]

① ��� ② �� ③ � ④ � ⑤ ��
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차쓰한
한바퀴당실근이2개씩이다.1이삭孤浮 04in

iii, o x 4바퀴니까 4X2-8개

v
범위를보니 기함수는 0으로 처리가능

v

A4 : 10001고야3이므로 i +3 dxijidxtjidt.DE 沼二 -8-8=-16
rhhhnn

기함수이므로 0

A : 88-13n

di 88+3=91
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5. 함수 # � $��!의 그래프가 그림과 같다.

  lim
�→ �
 

$��!  lim
�→
�

$��!의 값은? [3점]

① � ② � ③ � ④ � ⑤ 


6. 함수

$��!�

'

(

)

*
*
	���

�
  �� +
��� �!

	��



� �
��≥�!

  이 실수 전체의 집합에서 연속일 때, ��+의 값은? (단, �, +는 
상수이다.) [3점]

① � ② �� ③ �� ④ �
 ⑤ ��

7. 수열 ����의 일반항이

�� �

'

(

)

*
*
	


�� �!

��이 홀수인 경우!

	


�



 � � ��이 짝수인 경우!

  일 때, -
�� �

��

��의 값은? [3점]

① 
�� ② 
�� ③ 
�� ④ 
�� ⑤ 
��

•

•

우리가 알수 있는것이 아니니

대입해서 규칙성을 찾아보자.

v

adf.tw 沁一
. 255

일 = Et 2+1=5 nil

2 V 3

ai陜巡!
"

213=5 1+5
a, : 4루4+1 : B
2

a. 슁怡
96=25

1다음은대이겠네 .

A7 : 321+798=411+999=501+9
9. :G

1시1

자3에서만체크하면 된다.

v

① 자극한우극한

섊쎄翡쎄
1in쎄 .im 妊岫

X-15 H5 X-3

喬洲馮烝爬 I 奫蝴
.
한대로수렴해야한다

.

1in 岫川
가15 X-3

분모가 0으로수렴하므로
분자로 0으로 수렴해야한다 " 분자가 X-3을 인수로 가져야한다.

im 1가지마이 .hn H = 3-0.7
na5 X-3 X5 1

g -4

Textbit3기자4 )

= 기해-12

Gil
,
b : -12

A-b :사마B
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8. 곡선 # ��� ���
 ���와 직선 # � .가 서로 다른 세 점에서 
만나도록 하는 정수 .의 최댓값을 /, 최솟값을 0이라 할 때, 
/�0의 값은? [3점]

① 

 ② 
� ③ 
� ④ �� ⑤ ��

9. 최고차항의 계수가 ��인 삼차함수 # � $��!의 그래프 위의
점 �
1 $�
!!에서의 접선 # � 2��!가 곡선 # � $��!와 원점에서 
만난다. 곡선 # � $��!와 직선 # � 2��!로 둘러싸인 도형의 
넓이는? [4점]

① 	


 ② 	�

�� ③ � ④ 	�
�
 ⑤ 	


�

10. 자연수 �에 대하여 점 A���1 �
!을 지나고 직선 # ���에 
수직인 직선이 �축과 만나는 점을 B�이라 하자.

  다음은 삼각형 A�OB�의 넓이를 6�이라 할 때, -
�� �

�

	
��
6� 의 값을 

구하는 과정이다. (단, O는 원점이다.)

점 A���1 �
!을 지나고 직선 # ���에 수직인
직선의 방정식은 

# � �가! ×� �
  �

이므로 두 점 A�, B�의 좌표를 이용하여 6�을 구하면
6� � �나!

따라서

-
�� �

�

	
��

6�
� �다!

이다.

  위의 (가), (나)에 알맞은 식을 각각 $��!, 2��!이라 하고, 
(다)에 알맞은 수를 8라 할 때, $��! 2�
! 8의 값은? [4점]

① ��� ② ��� ③ ��� ④ �
� ⑤ �
�

3차시에서의 판별식은 모래 그래프로

✓

두 그래프를 그려보자 .
(nil

枇水자에
예:처세쥐

시기 :제해-9 =31가지솇
= 31재기가31

가지
,
3에서 Mio

"fill※!i먜媤쎌0 yen
-26~4까지

13,一川
M4 mi -26

이 직선의 기울기는 혀이다 .

Mm: 30 In

OBn : Mn
.

높이i

iMin Sin邨州

. v

4
'대 永曲滅 汭呱쨞 馮脈汝懺川 +8 )

= £ 112.17 +81=6-17+4 = 106

km = i ink INRn) , r: 106

M1자912)+ r= -1+20+106=125

f. 州姑淡艸
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11. 그림과 같이 두 점 O , O′ 을 각각 중심으로 하고 반지름의 
길이가 �인 두 원 9, 9 ′ 이 한 평면 위에 있다. 두 원 9, 9 ′ 이 

만나는 점을 각각 A, B라 할 때, ∠AOB� 	�
�
�이다.

 

  원 9의 외부와 원 9 ′ 의 내부의 공통부분의 넓이를 6�, 마름모 
AOBO′ 의 넓이를 6
라 할 때, 6� �6
의 값은? [4점]

① 	�
�
� ② 	�

�
� ③ 	�


�

� ④ 	


�
� ⑤ 	�


��
�

12. 두 다항함수 $��!, 2��!가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) lim
�→�
	���

$��!�2��!
� �

(나) lim
�→�
	���

$��! 2��!�
$��!
� 


  두 실수 �, +에 대하여 lim
�→�
	���

$��!��
� + × 2��!일 때, �+의 

값은? [4점]
① � ② � ③ � ④ 
 ⑤ �

卜川一 917=0

※ .fm:5 값이정해지지X
세자9111-2X1120

Mini finite: 1
3

33
3 V

Atl : 9시 )
h 爪心 .ba"
제 7시

一派.
삼각형2개를 합하자.

V this에

S :

i'
' 스A야스A0B이므로 한개를구해서 2배하자 .

6 : by
9111대이스로

O 0
£22t.3-3.int

3
: "int I

B

S :

Tel s ,빨간색부채꼴 - 파란색 부채꼴 - 보라색도
강제 i.3.3.fi 1E33.th )tel

:機一 ftp..tn
옕쨨뱏첀"

S.SE T.is-SEE ㅠ
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13. 함수

$��!�

'

(

)

*
*


� ��� �!

�	�
� !

� �

��	�
� !

� �

 � ��≥�!

  에 대하여 곡선 # � $��! 위의 점 중에서 #좌표가 정수인 점의 
개수가 
�일 때, 정수 �의 값은? [4점]

① �
 ② �� ③ �� ④ �� ⑤ ��

14. 최고차항의 계수가 �인 삼차함수 $��!에 대하여 함수 2��!를

2��!� $��! ;$ ′��!;

  라 할 때, 두 함수 $��!, 2��!가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) $��!� 2��!� �
(나) 방정식 $��!� �은 양의 실근을 갖는다.
(다) 방정식 ;$��!;� �의 서로 다른 실근의 개수는 �이다.  

  2��!의 값은? [4점]

① � ② �� ③ �� ④ �
 ⑤ ��

3차 2차아t

세와 9세는 기를 인수로 가진다 . 대야0ml는"에서 접 米俳脈)

9세에 T0 대입

K가 양수군요
.

VX의구간을 나눠서 생각해보자.
vi)X

爪佳 대략 그려보자
.
1세와 1대를 이용 )

爪心
여기서 Y좌표가 정수인점의 수는 7기-t이다 .

세계제지

차
세 ftiih.fi "'

IIIX23 '

나의
'

1세가 냐4와 세실근을 가지므로 극촶대秋泌斛.it 감소함수다 .
抑 : 8이므로쎄의 개형을 대략 보면 (孤泮竹抄

8 - - - - - : -玳汝
:
"

K3mm 柳洲例 州洑-6X
:
Y X
3
'

, 913)判州引 1=0+9=9
- - - - - t - - - - - - -

- - - - -

7개 '

. 16개가 되어야함.1-1개의
XC3 X23

싰誠몌 .ie:8州孤
-8 邨띳-72rem
보낸 극한이므로
등호가능

15<1卵竺 16
" "

며" 24

A: -5
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15. 그림과 같이 	AB��, 	BC��, cos�∠ABC! � 	�
� 인 삼각형 

ABC가 있다. ∠ABC의 이등분선과 ∠CAB의 이등분선이 
만나는 점을 D , 선분 BD의 연장선과 삼각형 ABC의 외접원이 
만나는 점을 E라 할 때, <보기>에서 옳은 것만을 있는 대로 
고른 것은? [4점]

< 보 기 >
ㄱ. 	AC��
ㄴ. 	EA�	EC

ㄷ. 	ED�	�
��

① ㄱ ② ㄱ, ㄴ ③ ㄱ, ㄷ
④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

단답형

16. 두 함수 $��!� 
�
  �� � , 2��!� ��  
에 대하여 함수 
$��!2��!의 �� �에서의 미분계수를 구하시오. [3점]

17. 모든 실수 �에 대하여 이차부등식 

��
 �
�log
�!� log
�@ �

  이 성립하도록 하는 자연수 �의 개수를 구하시오. [3점]

표구할수있다
.

(코사인법회활용)

朴州州 -Max) AM9세
to대입

%19101대이이이
시야 3.9101=2

시야5.이야0
시이에이대이에야 5×2+0=10

10)

빏
v

△ABC를 보면 코사인법칙을 사용하여 AC를 구할수 있다 .

A야 月旼 BEZAB.BC.ws ( < ABC)

= 25+16-2.20
그래프가 X촉위에 띠있으면가능1DC0)

= 25+16-5=36 AE6
ether

D자리에 .nl-43.tw
-

y
LABE0라고하자

= 411.셰르미이in < 0
② 호EC에 대한원주각으로 LEAE0이다 .

/ / 30호AE에 대한원주각으로 <ECA0이다 . 41이.nl/ogin-3K0
④ 스ACE를 보면 <EAGLECA이므로

O < login (3
0

EA : EC

En < 23

1 < h < 8

/ o /
원에 접하는 사각형의 성질로스AB0와스C0E는 자매지이므로 6개

닮음이다 . 때마침 AA13C에의해

A0 : OC : 54이므로 닮음비가5.4이다 .

그렇다면 EE4이다 .

H 왼쪽 그림의 관계로 인해 ED.EC . EA이다 .

위에서 EE4였으므로 ED다이다.

"

=

8 f
T
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18. 실수 전체의 집합에서 미분가능한 함수 A��!의 도함수 
$��!가

$��!� �
�
� ����!

.�
���
! ��≥�!

  이다. A�
!�A ���!� 
�일 때, 상수 .의 값을 구하시오. [3점]

19. 수열 ����의 첫째항부터 제�항까지의 합을 6�이라 하자.
�� � 
, �
 � �이고 
 이상의 모든 자연수 �에 대하여

�� �6� � ��6� �

  이 성립할 때, 6�의 값을 구하시오. [3점]

20. 실수 0에 대하여 직선 # �0�와 함수 

$��!� 
� � ;���;

  의 그래프의 교점의 개수를 2�0!이라 하자. 최고차항의 계수가 
�인 이차함수 B��!에 대하여 함수 2��!B��!가 실수 전체의 
집합에서 연속일 때, B��!의 값을 구하시오. [4점]

*.to

y
적분된지기리뺄셈 ? 지정적분이다 .

'詠伽정리가능 쎄 . 1자4
(水川

5 ' '

F1자자31iN베이스로이를구하자 . !
3자2 (X21 ) !

訃州.li#xuxifnndx . i
xisxdxfkux.in

나MX는 10.01을 지나는 직선이므로 기울기인 M에 의해서만 결정된다.

洪姓炸 岷岵:
ma 이라면 K0에서 1개의 교점이 생긴다 .

= 9+1-T씨의 k치
M다이라면 교점이 없다 .

9세
乳二 12

Km< 301라면 교점이었다 . i_nss.im
K의 M3이라면 교점이었다

.

1 3

M73이라면 교점이 1개이다 .

체가 91기세를 연속으로만드려면 세해까O이어야한다 .

그래야 세세의 좌극한우주한함숫값-0이다 .

세기가111자3)

K마.4.228
우리가 아는식은X

9세Si AS에 우리가 아는식이 아니다
.

이를 약간 변형해보자 .

왮=볪n레
수열의합과 일반항의 비율이같다 .

S.: 2 AE2

SE6 A224 여기부터규칙시작

556tkt8 A3 : K

幽泮 ki
'

54=18tmatim.io:54( 18tip M36
18

S5.54대 nil

(媤一.ie.io.
5=162
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21. 그림과 같이 	AB�
, 	AC¤	BD , 	ACC	BD�� C 
인 두 삼각형 
ABC, ABD가 있다. 점 C에서 선분 AB에 내린 수선의 발 
H는 선분 AB를 � C �으로 내분한다.

  두 삼각형 ABC , ABD의 외접원의 반지름의 길이를 각각 8 , 
E라 할 때, ��E
�8
!×sin
�∠CAB!� ��이다. 	AC
의 값을 

구하시오. (단, ∠CAB� 	

� ) [4점]

22. 양수 �와 일차함수 $��!에 대하여 실수 전체의 집합에서 
정의된 함수

2��!��
�

�

�F
 ��!�;$�F!;���"F

  가 다음 조건을 만족시킨다. 

(가) 함수 2��!는 극값을 갖지 않는다.
(나) 2�
!� �

  2��!�2���!의 값을 구하시오. [4점]

910120

秋淞川뻬에

부호변화X
뭐지 .?

자

d

조진사1에서 극점이 없다는 것은 도함수 9세의 부호변화가 없다는것이다 .

0 T 9세를 살펴보자
.

날 '' 을
9세이자4MM자에恤但){Maine

X: 메서부홴다 너가 억제해줘야함
.

가능

1세대 : 1쓰가리
N20) 시솑인수로 곱해줌으로써

LAB를 0라고하면 <ABDiN이다 . 柳卜 1차이므로

다시자리 (K이

t

9Ni1E41 - K사리와 K5사리다네바고리천개해싫으니 평행이동N Ta

신 ABC에서 爬一.자이다 .

평행하대th
HitHit

AD
= 2R이다

.스A13D에서
sina.iot.fi#at=5kiI4lEF1=4R4EADiBE.ttaol.gknioffli-41.tk#ldt/

문제에서 좀

iiiilt.it洪炸呱"
긴장계산해도어a. 그러므로 和一.ba .BE 3A이다 . 그래도기함수 날려보자.

-

a

" 36iii.tl 二姑타네에
래

'

'

' 래

i.
iii. iiitdt.tt 4t해
여기서파란스은 AM : 13M인 삼각형이다 .

그러므로 AM.in
.
그렇다면 MD :4U이다 .

iii. bit한.li:16
우리가 구해야하는 이을 위해서는 대를 알아야한다

.

3A

스대B에서 대를 구할 수 있다 . Limited

ciiaitf.ci#i=9I2=15
二川
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5 지선다형

23. lim
�→∞
	�� 
!�
�
  �!

���� �� 의 값은? [2점]

① � ② 
 ③ � ④ � ⑤ �

24. 수열 ����의 일반항이

��� �	�
�
��� !

�

  일 때, 수열 ����이 수렴하도록 하는 모든 정수 �의 개수는?
 [3점]

① 
 ② � ③ � ④ �� ⑤ ��

2021학년도 3월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학영역(미적분)
1

제2 교시

이게 -K E1이어야한다 .

v

km N씨
= E5

V

ma 제3t45t채6 水升
< IX

5
-

-水水收

" i)

水邨 -5 水水上

T-4자530 水千灼

Di16-20 : -4<0 이스로 당연한 이야기 If
(제1자5)

-1<71<5

e-ne.tn5는 7개이다
.
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25. 모든 항이 양수인 수열 ����이 모든 자연수 �에 대하여

�� � � ����

  을 만족시킨다. lim
�→∞
	
�� �

��� � ��
� �
일 때, ��의 값은? [3점]

① 	

� ② � ③ 	


� ④ 
 ⑤ 	

�

26. 수열 ����이 모든 자연수 �에 대하여


�
 ��� �� � 
�

  �

  를 만족시킨다. 수열 ����의 첫째항부터 제�항까지의 합을 

6�이라 할 때, lim
�→∞
	
��

6� 의 값은? [3점]

① 	

� ② 	�


 ③ 	�
� ④ � ⑤ 	�




熱一.sn
u

✓

hia .am

항鼠뺸a을곱한다
.

이므로 A5 다이다' Sun은 식으로 써야 하니 주어진 부등식을 모두 도해보자 .

鄭幽潤 瀏幽" 俳次 彭妨慈 <彭幽
Inner

AR-8 Sn

G다 .慈彭一.at
"쩨
.si※"쩨 .sn

Terror

z.裁墟4:2 .

"i'"세+4m T112세+4n
2 f 1

鷗如尙蹴糾.is

1in誹泳 h 熱氷出諮如岾
his 서9

tre

elementSn 2

3 error 3

그렇다면 이 친구도
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27. 수열 ����이 모든 자연수 �에 대하여

-
.� �

�

	�.��!L

�.
�	�� 
!L

�

  을 만족시킨다. lim
�→∞

���  �

��!의 값은? [3점]

① � 	


 ② �� ③ �	


� ④ �
 ⑤ � 	

�

28. 자연수 �에 대하여 ∠A���°, 	AB�
, 	CA��인 삼각형 
ABC에서 ∠A의 이등분선이 선분 BC와 만나는 점을 D라 
하자. 선분 CD의 길이를 ��이라 할 때, lim

�→∞
�����!의 값은? 

[4점]

① � ② N	
 ③ 
 ④ 
N	
 ⑤ �

세 대입ㅢa逈i

수열의합식 -1£Smith가능 BD : Dei in

VU
AK

=마라고하자 .

( 1세 !

팂bkiiifnlbiybisi.im?iRiTiii?i:
BD.FM피타고라스)

a -3ns

(mi Int리 !
각 이등분선의 성질에의해 BD : De = 2 : h 이다 .

An1m리! = -31세기에 !

n M4
Z

An : -3 .im,
CD : M4 ' ri =

M

셻ati.at t.si
심하사A쏇mi酬悲.Tina

in initial
his 사매미나미

tnni.h-e_4.zh.in
(M2) .자

=

2
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단답형

29. 자연수 �에 대하여 곡선 # ��
 위의 점 P��
�1 ��
!에서의 
접선과 수직이고 점 Q���1 
�
!을 지나는 직선을 P�이라 하자. 
점 P�을 지나고 점 Q�에서 직선 P�과 접하는 원을 Q�이라 할 
때, 원점을 지나고 원 Q�의 넓이를 이등분하는 직선의 기울기를 

��이라 하자. lim
�→∞
	�

�� 의 값을 구하시오. [4점]

30. 자연수 �에 대하여 삼차함수 $��!� �����!�����
!이 
극대가 되는 �를 ��이라 하자. �에 대한 방정식 
$��!� $���!의 근 중에서 ��이 아닌 근을 +�이라 할 때, 

lim
�→∞
	
��

��+�
� 	R

S 이다. R S의 값을 구하시오. (단, R와 S는 

서로소인 자연수이다.) [4점]

* 확인 사항

◦ 답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)

했는지 확인하시오.

in35에서 기축과 만난다 .

狐汕

세
원의중심을짠다 .

: : 니치에ftp.fxkn.tt)

기울기가.ir (0.2미을지난다.

냐쳬쨔 답을 구하기 위해서는 An2th을구해야한다.
10.25) ner

An을 구하기위해세의 도함수를 구해서 찾아보자 .

※ . 17세Ni제에사에에마차 )

'
= # Int351자3B에르MtE3세핵심은 원G의 중심을 찾는 것이다 .

① ② 23x2-2Bit에 3P

•
.

•
- 3세 9사해채2이다

.I IM: 0이 되는 X는 근의 공식에 의해
p

3 An은 작은 값이므로

. 3세 - 9A-3B대히네
.

An :

원의 중심의접선과의접점에서 옉어딘가에 있다 . 교점2개를 안다면 그들을 이은신을수직이등분하는선위 어딘가에 중심이 존재한다 . 3

이러한두개의 요소로 중심을 찾아보자 .

쎄 옆의 그래프를 보면 함수쎄는 y派咐

교점의 좌표를구하기위해서는 두 개의 직선의 : i tan X: An에서접하고 야하을 관통하므로

방정식이 필요하다 . biihhefxfnntailx.at마메이라고할수있다.

파란색 : 기울기다
.
메이제을지난다 .

$01 : 0이므로 대입해보자
.

•yixienne.MM.it# twitter.hn?tbn)
'빨간색 : 기울기 : i ,

M17.3미을지난다 .

냐취재자제 : - 15xt까지
쎄때에x3m이므로 시에 : fib

-

An1A에An-3먀 aibn
• 양변을 An흐로 나누면

4Mt25 = -5개3세
)퐨 ftp.itnlant3i.at 문제에서 구하는지네?

X =
Pth

1원의중심의 X좌표)
73

4세

iii. 糊빼좌푀 챘.fi緇艙
""3쒰.li.lt?in.fns=0-3#3=i鍮士

12546B

4매 12Pth
=a

P2.9-.3이므로 PT5
원점과원의 중심과의 기울기 = -

Rn
'

며 ,

4세

(in An in 12Pth = k
ma

h ma Pth


